
 

 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 

d{kk & rhljh                -fo"k; - i;kZoj.k v/;;u 

ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

 
 

lgh fodYi dk p;u dhft,&         

mÙkj 1- ¼l½ cÙk[k 

mÙkj 2- ¼v½ nknk →  firk →  iq=  →  iksrk 

mÙkj 3- ¼l½ eqxhZ] cÙk[k ] xkSjS;k 

mÙkj 4- ¼n½ isM+ 

mÙkj 5- ¼l½ cjlkr 

mÙkj 6- ¼l½ ge thfor ugÈ jg ik;asxsA 

mÙkj 7- ¼l½ vke  & ihiy 

mÙkj 8- ¼n½ vf/kd ls vf/kd isM+ yxkdj 

mÙkj 9- ¼c½ iRFkj vthfor gS vkSj canj thfor gSA 

mÙkj 10- ¼n½ ikuh dks ikS/kksa eas Mky nsaxs 
 

 

 

3 0 4 1 

 1 PA 



 

 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 

d{kk & pkSaFkh                -      fo"k; - xf.kr 

ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

       

mÙkj 1- 
 

¼a½ 4] 4 

mÙkj 2- 
 

¼b½ 8 

mÙkj 3- 
 
¼d½ 3 5  

mÙkj 4- ¼a½ 2 

mÙkj 5- ¼b½ fdyksxzke 

mÙkj 6- ¼b½ 60 

mÙkj 7- ¼c½ 2

5
 

mÙkj 8- ¼d½ yhVj  

mÙkj 9- ¼a½ 58 lsUVhehVj 6 feyhehVj  

mÙkj 10- ¼d½ 13 fdyksxzke  200 xzke 
 

mÙkj 
 
11- Hkqou us 3 8   Hkkx esa djsyk yxk;kA  

lksuw vkSj Hkqou nksuksa }kjk yxk;s x, lCth dk Hkkx ¾ 2 3 5

8 8 8
   

vr% lksuw vkSj Hkqou }kjk yxk;s x, lCth dk Hkkx ¾ 5
8
 

 

4 0 3 1 

 1 PA 



 

 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 

d{kk & ik¡poha                  -      fo"k; - vaxzsth 

ek/;e & fgUnh          -  PAPER CODE – 

      

Ans. 1. (b) in Balrampur 

Ans. 2. (c) in Ragda 

Ans. 3. (d) on foot 

Ans. 4. (a) for 6 hours 

Ans. 5. (a) far 

Ans. 6. A meter of – cloth 

Ans. 7. A piece of – chalk 

Ans. 8. A kilo of - potatoes 

Ans. 9. A litre of – milk 

Ans. 10. A dozen of - bananas 

Ans. 11. 
Open ended, so there is no fixed answer of this 
question. 01 mark should be given on each related 
line.  
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 1 PA 



 

 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 

d{kk & NBoha                 fo"k; - lkekftd foKku 

ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

 

 

mÙkj 1- ¼n½ bfrgkl izkphu o orZeku ?kVukvksa dk o.kZu gSA                

mÙkj 2- ¼l½ vkfnekuo dk  

mÙkj 3- ¼v½ dFku 1 vkSj 2 lgh gSA 

mÙkj 4- ¼l½ 'kfu] ;wjsul      

mÙkj 5- ¼l½ ernkrk lwph esa vafdr lHkh yksxA   

mÙkj 6- mRrjh ,oa nf{k.kh ’khr dafVca/k  

mÙkj 7- 55 fdyks ehVj                                      

mÙkj 8- fufoZjks/k 

mÙkj 9- iqjkrRoosRrk 

mÙkj 10- mEehn~okj@izR;k’kh 
 
 

mÙkj 

 
 
11- vk;kfrr oLrq,¡ & nokbZ;kW ]e’khus] isVksfy;e 

   
fu;kZfrr oLrq,¡&  pk; pkoy lkcqu  Qy  diM+s 
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 1 PA 



 

 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 

d{kk & lkroha                 fo"k; - fgUnh 

ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

 

 

mÙkj 1- l- ikS/kk yxkuk 

mÙkj 2- l- lkQ 

mÙkj 3- v- NÙkhlx<+ 

mÙkj 4- c- nkfeuh 

mÙkj 5- l- vO;;h Hkko 

mÙkj 6- v- bPNk dk iw.kZ gksuk 

mÙkj 7- c- loZuke 

mÙkj 8- c- tehu nku 

mÙkj 9- c- rk 

mÙkj 10- c- O;aX; 
 
 

mÙkj 

 
 
11- f'k{kd Lo;a ewY;kadu djsaA 
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 1 PA 



 

 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 

d{kk & vkBoha                 fo"k; - vaxzsth 

ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

 

 

Ans. 1. (b) no branches were left. 

Ans. 2. (c) his books were his friends. 

Ans. 3. (d) immediately, without delay 

Ans. 4. (c) small muddy pool on roadside    

Ans. 5. (d) waving 

Ans. 6. clothes 

Ans. 7.  (b) in the shadow of the ass 

Ans. 8.  The owner of the ass 

Ans. 9.  (b) saw 

Ans. 10. (b) looked 

Ans. 
 

 
11. Selection of thoughts (points) - 2 marks, punctuation -1 mark, 
correct spelling- 2marks 
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